



# 青奥期间，将有50万志愿者上街巡逻

几天前，王女士弯腰锁车时，旁边一名男子抓起她车篓里的皮包就跑。附近的环卫工李师傅看追不上了，立即拿出手机对着逃跑男子拍了几张照片。几秒钟后，该男子的照片出现在沙洲街道社会治安巡防微信群。根据男子所骑电动车的颜色、逃跑方向等线索，3天后，民警将其抓获。这是南京警方发动平安志愿者巡防后的一个案例。

现代快报记者昨天从警方了解到，青奥期间，除了全市1.3万余名民警，还有一批平安志愿者将参与城市巡防。这些志愿者包括环卫工、送奶工、物业保安、社工、老师、公交车司机等等。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富

## 青奥“主战场”：8000余名志愿者已投入一线巡防

老魏是莫愁湖街道的城管协管员，同时也是一名平安青奥志愿者。“巡查到地铁口或者商场、超市，我都要仔细查看，要是发现电动车前长时间站着人，我会留心是不是偷车贼。”

建邺区是青奥“主战场”，南京警方率先在该区组建了区级大巡防指挥中心，组织了保洁员、送奶工、社区社工等在内的8268名志愿者，联合该区500余名民警、1200名特勤、保安等专业巡防力量，共计1万余人。

在秦淮区，警方也组建了124人的专职巡防大队和5支街面“红袖标”群防队伍。以社区民警、社区专职保安为主要力量，社工、小区物管员等巡防力量为补充，联合由辖区群众组成的治安志愿者，每天穿梭在大街小巷。同时，学校、医院、大中型企事业单位等也组建专职保安队伍，以做好本单位自防为主，兼顾周边路面巡逻。

据了解，在青奥会期间，南京全市各区都将有平安志愿者及“红袖标”队员，配合警方开展巡逻防范工作。

**网格化巡查：一有情况，信息立即传递到指挥中心**

现代快报记者建邺区大巡防指挥

中心看到，警方将全区划成了多个网格化的区域，每个网格都有相应人员在巡查。

如何发挥巡防志愿者的最大作用？警方有个原则叫“专群结合、以专带群”，即警察以专业力量带动群众力量，覆盖到社会防控的每个角落。民警在巡防中配备指挥调度电台，警车还可以提供实时移动图像，可随时向指挥中心报告发现的情况。平安志愿者巡逻时一旦发现情况，立即向上级报告，信息随即传递到指挥中心，必要时调集就近的巡防力量进行处置。

## 建巡防微信群：打击违法犯罪又能帮助他人

目前，建邺区的六个街道都有个巡防工作的微信群，志愿者只要发现问题，可立即在微信上反馈，指挥中心便能及时派警处置。

6月12日，吴先生报警称老父亲出去后没有回家。很快，大巡防指挥中心就将老人的照片、老人出走时所穿衣服的颜色、式样等基本信息发到各个巡防微信群里。当天在街面巡查的1000多名志愿者看到了照片，半个小时后，就有志愿者报告，在云锦路口看到了吴先生的父亲。

据了解，青奥期间，南京将有50万平安志愿者在赛会场馆周边、全市重点繁华道路、商贸区、景点公园、社区街道的几千个点位巡逻。

现代快报记者

朱海波

现代快报记者

王凡

现代